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     Procès-Verbal de la Commission des Etudes 

Jeudi 17 mars 2022 
 

 

Présents : 

Les représentants de l’administration : 

Directrice de l’Enseignement et de la Vie Etudiante : Bénédicte MACÉ 

Responsable du pôle stages et insertion : Sabine PETIT                                                           

Coordonnateur des Formations Initiales d’ingénieur : Éric FERRET 

Directrice des Relations Internationales : Hélène COCHÉ 

 

Les représentants des départements :  

Département Sciences de l’Ingénieur et des Procédés (DSIP) : Laurence DUJOURDY (titulaire) 

Département Sciences des Aliments, Nutrition (DSAN) : Dominique CHAMPION (titulaire) 

Département Agronomie, Agroéquipements, Elevage, Environnement (D2A2E) : Sylvie MUGNIER (titulaire) 

Département Sciences Humaines et Sociales (DSHS) : Marion DRUT (titulaire) 

 

Les représentants des élèves ingénieurs en formation initiale : 

1ere année agroalimentaire : Jonathan CHENOT (titulaire) ; Sinda OUESLATI (suppléante) 

1ère année agronomie : Mathilde GARION (titulaire) ; Cédric ROZE (suppléant) 

 

Les experts invités :  

Nathalie CAYOT (DGA) ; Nadine MOREAU (DEVE) ; Nathalie ROUX (DEVE) ; CHARLET Maryline (DEVE) ; Odile GRANDJEAN 

(DEVE) ; Delphine CORNOT ; Amélie JAILLET (DRI) ; Marion GALMICHE (RON) ; Pierre PERONNET (RON) ;  

 

Absents excusés : 

Coordinateur de la formation Ingénieur par apprentissage : Sébastien DUPONT 

Coordonnatrice de la Formation Continue Ingénieur : Claire MASSON 

2ème année agroalimentaire : Chams-Eddine BOUAZIZ (titulaire) ; Elisa IRIBARREN  

2ème année agronomie : Nabam MISSAMOU (titulaire) ; Ariane ANTONI-GAUTIER (suppléante) 

3ème année agronomie : Daria RENAULT (suppléante) ; Nicolas BOULARD (titulaire) 

3ème année agro-alimentaire : Chloé POUJOL (titulaire), Cindie MAITRE (suppléante) 

1ère année apprentissage agro-alimentaire : Marion BROGLIN (titulaire), Elsa DEFFAY (suppléante) 

2ème année apprentissage agro-alimentaire : Manon BLAESIUS (titulaire), Maxence REMAUD (suppléant) 

3ème année apprentissage agro-alimentaire :  Juliette BRULEY (titulaire), Eloise PRETCEILLE (suppléante) 

 

Le représentant des élèves ingénieurs en formation continue : Sébastien GUYONVERNIER (titulaire) 

Les experts invités : Jean-Michel DROUET  

  

 

ORDRE DU JOUR  

Validation du procès-verbal de la commission des études du 9/12/2021 
 

1. Informations générales : 
 

- Information effectifs : démissions 

- Informations rentrée 2022  

- Répartition dans les modules optionnels - S6  

- Répartition dans les dominantes d’approfondissement  

- Nouveaux élus associations étudiantes et élus dans les instances 

 

2. Calendrier de la formation ingénieur 

3. Parcours personnalisés de formation : procédure et classement des dossiers d’EXEAT nationaux 

internationaux, d’IAE forestiers et de césures 

4. Règlement des études de l’Institut Agro et règlement de scolarité  

5. Présentation par l’association Les Robes Orange et Noire du travail sur les stages 

6. Procédure d’accueil des étudiants internationaux 

 

Direction de l’Enseignement et de la Vie Etudiante 
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Validation du procès-verbal de la commission des études du 9 décembre 2021.  

 

 Les membres de la commission des études se prononcent sur le PV de la commission du 9 décembre 2021 

Pour à l’unanimité 

Contre  

Abstention  
 

 

1. Informations générales  

 

- Information effectifs  

 

 Simon DAVAL (1AG) est en arrêt longue maladie. 

  

 

- Informations rentrée 2022  
 

A la rentrée, pour l’agronomie, le 5ème groupe passera en 2A et on revient à 4 groupes en 1A. Une nouvelle 

dominante ouvrira Data numérique pour l’agroalimentaire et l’agronomie (DN2A) ainsi que l’apprentissage 

en agronomie (20 places). 

 

Sur le plan sanitaire, la rentrée est organisée « normalement » avec la reprise des horaires habituels.  

 

- Répartition dans les modules optionnels - S6  
 

(Voir document en annexe 1) 

 

Éric FERRET précise que le module gestion forestière sur 2 semaines est uniquement réservé aux élèves 

fonctionnaires qui se destinent au parcours forestier. 

 

- Répartition dans les dominantes d’approfondissement  
 

(Voir document en annexe 2) 

 

- Nouveaux élus associations étudiantes et élus dans les instances 
 

(Voir document en annexe 3) 

 

 Élus associations étudiantes 

 

Bénédicte MACÉ informe du renouvellement des bureaux des associations étudiantes. Il faut se demander 

si ce format des campagnes de renouvellement doit être conservé avec l’intégration dans l’Institut. Les robes 

orange et noire renouvellent leur bureau cette année pour la première fois et le club art pourrait se 

transformer en association. 

 

à partir de la rentrée prochaine, les Masters internationaux seront inscrits sur l’outil de scolarité de l’institut 

Agro Dijon, ils pourront donc participer à  la vie étudiante. Pour lesMasters co habilités avec l’Ub, la 

question sera reposée au moment de la réaccréditation (rentrée 2024). 
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Par ailleurs, une journée d’accueil pour les élèves de Masters doit être préparée et un travail doit également 

être mené pour associer les élèves de Cypi. 

 

En réponse à une remarque de Dominique CHAMPION, Bénédicte MACÉ précise que la responsabilité est 

liée au lieu d’inscription, par conséquent les élèves de Master ne peuvent pas participer aux activités 

proposées par les associations car ils ne sont pas couverts. 

 

 Élus dans les instances 

Bénédicte MACÉ attire l’attention sur le très faible taux de participation. Elle insiste sur l’importance de 

la participation des étudiants élus à la commission de l’enseignement et de la vie étudiante (CEVE) pour 

représenter leurs pairs.  

Une AG des étudiants de l’Institut Agro est prévue le 11 avril prochain, organisée par les élus étudiants des 

3 écoles internes. 

 

2. Calendrier de la formation ingénieur 
 

(Voir document en annexe 4) 

 

Nathalie CAYOT donne des informations sur le cadrage général du calendrier de toutes les formations 

d’ingénieur. Elle rappelle que le cursus agronomie par apprentissage ouvrira à la rentrée 2022 et que la vie 

étudiante doit concerner tous les apprenants comme l’a souligné la CTI.  

Au regard des dates d’appel de concours de recrutement, la rentrée des 1A FISE doit avoir lieu idéalement 

pendant la première semaine de septembre. 

Par ailleurs, le choix est fait de ne pas faire chevaucher la rentrée des 1A et les soutenances de fin d’études de 

façon à pourvoir accueillir correctement nos nouveaux intégrés.  

La période d’intégration des 1A comprendra deux phases : une phase d’accueil institutionnelle et 
académique et une phase d’accueil par les étudiants.  

Les rentrées des nouveaux entrants sont prévues : 

- FISE 1A AG et AA le 5 septembre 2022 

- FISA 1A AG et AA le 5 septembre 2022 

- IAE FC 1A le 7 septembre 2022 

 

Pour les FISE 1A,  

fin du semestre 5 le 10 février 2023, 

semestre 6 du 20 février au 30 juin 2023. 

 

Tous ces cursus ont en commun la 3ème année (FISE et FISA) qui est aussi la 2ème année des IAE FC : 

rentrée le 12 septembre.  

Pendant la semaine qui précède la rentrée, soit du 5 au 9 septembre, positionnement de sessions de 

préparation au TOIEC et de rendez-vous avec les tuteurs de stage à l’international pour finaliser le rapport 

de stage.  

Le S9 se termine le 17 mars 2023. Période du stage de fin d’études du 20 mars 2023 au 15 septembre 2023.  

 

Rentrée des FISE 2A le 14 septembre 2022.  
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Fin du semestre 7 le 24 ou le 30 mars 2023. Deux éléments restent à retravailler : revoir les rentrées pour 

les Master 1 et les dates de stage des élèves IAE FC. 

 

Bénédicte MACÉ ajoute qu’un groupe de travail en lien avec le BDE a été mis en place sur l’intégration. 

L’intégration peut commencer un peu avant la rentrée des 2A. Par ailleurs, un travail doit être fait sur la 

Charte de la vie étudiante pour intégrer certains éléments déjà présents dans d’autres écoles (Par exemple, 

la prévention sur l’alcool). 

  

3. Parcours personnalisés de formation : procédure et classement des dossiers d’EXEAT nationaux 

internationaux, d’IAE forestiers et de césures 

 

 Césures 1 semestre (février à août 2022) 

6 dossiers déposés 

 

Sabine PETIT précise que certains étudiants en formation souhaitent faire une césure pour un projet de 

réorientation ou sont en difficulté scolaire. 
 

La commission des études a émis un avis favorable à l’unanimité pour les dossiers suivants :  

RAKOTOARISOA  Maurane  AA Césure 

BONNEAU  Paul   AA Césure 

PELTIER Léa AA Césure 

WORMSER  Lola  AA Césure 

CHAPPÉ Elisa  AG Césure 

BEGLIOMINI  Giovanni   AG Césure 

 

 Césures 2 semestre (2022-2023) 

28 dossiers déposés 

 

La commission des études a émis un avis favorable à l’unanimité pour les dossiers suivants : 

DAMEDOR DE 

MOLLANS 

 Julia AG 

Césure 

FARR  Tara AG 
Césure 

GOUNON  Rosalie AG 
Césure 

GOSSARD  Sylvain AG 
Césure 

MARIE  Paloma 
AA Césure 

DOS SANTOS  Lauryne 
AA Césure 

GIRARD  Léa 
AA Césure 

GUIHO  Marion 
AA Césure 
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CASTERAN  Charlotte 
AG Césure 

COAT  Juliette 
AG Césure 

GANGNEUX Baptiste 
AG Césure 

LACHASSE  Joséphine 
AG Césure 

MARTIN  Aurélie 
AG Césure 

MAURON  Thais 
AG Césure 

MILLET  Julie 
AG Césure 

OSMONT  Clara 
AG Césure 

NAVARRO  Loïc 
AG Césure 

PERRIN  Aurélie 
AG Césure 

RICARD Maeliss 
AG Césure 

SEGUIN  Caroline 
AG Césure 

BACZKOWSKI  Paula 
AA Césure 

BIHAN Laurine 
AA Césure 

BOUVRAIN  Agathe 
AA Césure 

GODINOT  Capucine 
AA Césure 

GONON  Honorine 
AA Césure 

HULIN   Chloé 
AA Césure 

KICHEMIN  Damien 
AA Césure 

 

 Parcours ingénieur forestier réservé aux élèves fonctionnaires IAE de 1A 

 

9 dossiers déposés  

La commission des études a émis un avis favorable à l’unanimité pour les dossiers ci-dessous. Sabine PETIT précise 

que l’équipe pédagogique de AgroParis Tech donnera son avis sur les dossiers en fonction de ce classement rendu en 

commission des études :  

 

BONNET  Aloys AG Parcours IAE forestier 

BRUNET  Loïc AG Parcours IAE forestier 

CHARBONNIER   Romain AG Parcours IAE forestier 

DAVID  Clémence AG Parcours IAE forestier 

DUPUY  Clémentine AG Parcours IAE forestier 

MASSON  Alicia AG Parcours IAE forestier 
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MOUILLET  Pierre AG Parcours IAE forestier 

PERSON  Jeanne AG Parcours IAE forestier 

TINNES  Gabriel AG Parcours IAE forestier 

 

 Parcours Personnalisés de Formations : S7 international 

 

19 dossiers déposés  

 

Amélie JAILLET explique qu’il y a un nombre de places limité pour partir vers une université partenaire, 

généralement deux places. En amont de la commission, un travail est fait pour que le nombre de demandes 

étudiantes ne dépasse pas le nombre de places offertes.  Elle précise que la Grande-Bretagne est sortie du 

programme ERASMUS donc aucune bourse n’est possible pour cette destination. 

 

Dominique CHAMPION fait remarquer que le problème de l’enseignement de la nutrition existe toujours 

avec la mobilité en Pologne et qu’un élève aura un diplôme d’ingénieur sans avoir les bases. Elle insiste 

sur le fait qu’une université et une école d’ingénieur ne dispensent pas la même formation. 

 

Sylvie MUGNIER insiste sur l’importance de rattraper les enseignements lors d’une mobilité pour ne pas 

se retrouver en difficulté après en 3A. 

 

Les représentants étudiants pensent que le système des MOOCs est intéressant pour rattraper les cours. 

De plus, une attestation de suivi est ensuite délivrée. Il serait dommage de priver les élèves d’une mobilité 

à l’étranger. 

 

La commission des études a émis un avis favorable à l’unanimité pour les dossiers suivants avec la recommandation 

de suivre des MOOCs pour compenser l’absence d’enseignements du S7 considérés comme un pré-requis nécessaire 

pour intégrer une dominante  : 

FLEUROT  Eloïse AG Estonian University of Life Sciences 

GARION  Mathilde AG Warsaw University of Life Sciences 

ACKERMANN  Andrea AG Mendel University in Brno 

LE FUR  Malo AG Mendel University in Brno 

MEEHAN  Clara AA Kasetsart University 

LE DUFF  Léa AA Bern University of Applied Sciences 

RENAUD  Julie AA Warsaw University of Life Sciences 

COMMINS  Julie AG University of Zagreb 

CHRISTIEN  Ioena 
AG 

University of Natural Resources and Life Sciences, 

Vienna (BOKU) 

GERARD  Tyana 
AA 

University of Natural Resources and Life Sciences, 

Vienna (BOKU) 
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LEGER  Chloé AA Universidad Politecnica De València 

BOIVINEAU  Sixtine 
AA 

University of Natural Resources and Life Sciences, 

Vienna (BOKU) 

MANTOVANI  Constance AA Universidad Politecnica De València 

DAVID DEUX  Fitia AG University of Zagreb 

EBEL  Lucie 
AA 

University of Natural Resources and Life Sciences, 

Vienna (BOKU) 

BERNE  Natacha AA Warsaw University of Life Sciences 

NAVEZ  Clémence AA Warsaw University of Life Sciences 

MANS  Aurore AA Kasetsart University 

FARGE  Salomé AA Bern University of Applied Sciences (pas de dossier) 

 

 Parcours Personnalisés de Formations : S9 international 

3 dossiers déposés en choix 1 et 3 dossiers déposés en choix 2 (en cas de réponse négative pour les personnes qui ont 

choisi de faire un EXEAT national) 

 

La commission des études a émis un avis favorable à l’unanimité pour les dossiers suivants :  

 

      Choix 1 : 

SAILLARD  
Lola AG Czech University of Life Sciences (CZU) 

MATHY  
Charlelie AG Czech University of Life Sciences (CZU) 

NAVARRO  
Loïc AG Université de Gent 

       

Choix 2 :  

CARTON  Juliette AG Université de Gent 

PICARD  Maellis AG Bern University of Applied Sciences 

BUSMEY  Marie AG Warsaw University of Life Sciences 

 

 

 Parcours Personnalisés de Formations : S9 national 

Sabine PETIT rappelle les nouvelles règles votées en CEVE en raison de l’entrée d’AgroSup Dijon dans 

l’Institut Agro et des nombreuses demandes d’EXEAT déposées par les élèves ingénieurs FISE et IAE concours 

interne (CI) à savoir : 

­ Les demandes des élèves IAE CI seront traitées hors quotas,  

­ Les demandes pour les écoles internes de l’Institut Agro seront traitées hors quotas et transmises aux 

autres écoles internes avec avis de la commission des études.  

­ Les demandes d’EXEAT nationaux en direction des autres écoles (Paris, Strasbourg, Clermont-Ferrand, 

Nantes, Bordeaux, Toulouse...), seront toujours évaluées par la commission mais le quota est fixé non plus à 15 

mais à 8 places. Les écoles rendront par la suite leur décision d’accepter ou non les élèves. 
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 Etablissements "hors Institut Agro" FISE 

 

 13 dossiers ont été déposés en choix 1 

 

  La commission des études classe favorablement à l’unanimité les 8 dossiers suivants : 

MASTAIN  Marine AG VetAgro Sup -  santé publique 

LEVAVASSEUR Lise AA AgroParisTech - BIOTECH 

CARTON  Juliette AG AgroParisTech - GMN Gestion des Milieux Naturels 

LETENDART  Mégane AG VetAgro Sup -  santé publique 

PELLETIER  Léa AA AgroParisTech - Cosm’Éthique - Conception, production 

et usages de produits cosmétiques durables 

DAVAZOGLOU  Claire AG INP Toulouse ENSAT - Ingénierie des développements 

durables 

MAMAN  Celia AG VetAgro Sup -  santé publique 

SPIELMANN  Jeanne AA AgroParisTech - GIPE - Gestion, Innovation et 

Performances des Entreprises 
 

La commission des études classe défavorablement les dossiers suivants qui se tourneront vers leur choix 2  

ESCUDE  Julie AG AgroParisTech - GMN - Gestion des Milieux Naturels 

NOTARANGELO  Chiara AG AgroParisTech - SPES - Sciences politique, écologie et 

stratégie 

MORRETTON  Laureen AA AgroParisTech - Cosm’Éthique - Conception, production 

et usages de produits cosmétiques durables 

BUSMEY  Marie AG VetAgro Sup -  santé publique 

LEMOINE  Chloé AA AgroParisTech - GIPE - Gestion, Innovation et 

Performances des Entreprises 

 

  Etablissements "hors Institut Agro" FC 

 

La commission des études classe favorablement à l’unanimité le dossier suivant : 

VERNE  Malaury AG VetAgro Sup - Santé publique Vétérinaire 

 

 Etablissements "Institut Agro" 

 

  8 dossiers ont été déposés en choix 1 

 

La commission des études classe favorablement à l’unanimité les dossiers suivants : 
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BELLEMERE  
Margaux AA 

Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) - 

Viticulture œnologie + Diplôme national d'œnologue 

MENEBOO 
Lise AG 

Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest 

Environnement - option Protection et Aménagement des 

Milieux 

PICART  Camille AG Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) - 

Développement Agricole et Rural au Sud 

WAGNER 
Charlotte AG 

Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest)  

Environnement - option Protection et Aménagement des 

Milieux 

RICARD Maeliss AG Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) - 

Développement Agricole et Rural au Sud 

GANDON 

VALLIER  
Romane AA Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest) 

Politiques et Marchés de l'Agriculture et des Ressources 

SCHWARTZ  Valère AG Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) - 

Protection des Plantes et Environnement 

 

La commission des études classe défavorablement le dossier suivant en raison d’un module de S7 non validé en 2ème 

session au jour de la commission 

BRANGER  

 

Pierre AA Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) 

 

  5 dossiers ont été déposés en choix 2 (en cas de réponse négative pour leur choix 1) 

 

 

  La commission des études classe favorablement à l’unanimité les dossiers suivants : 

MALAVELLE  Louis AG Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) 

Viticulture œnologie + Diplôme national d'œnologue 

COLLET  Léna AG Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest) 

Ecologie fonctionnelle comportementale et évolutive 

MATHY Charlelie AG Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest) 

Ecologie fonctionnelle comportementale et évolutive 

SAILLARD Lola AG Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest) 

Ecologie fonctionnelle comportementale et évolutive 

CORDIER Hélèna AA Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) 

Viticulture œnologie + Diplôme national d'œnologue 

 

4. Règlement des études de l’Institut Agro et règlement de scolarité  
 

(Voir document en annexe 5) 

 

Sabine PETIT explique qu’avec l’entrée dans l’Institut Agro de nouvelles règles issues du décret n° 2021-

1723 du 20 décembre 2021 sont mises en place, à savoir un règlement général des études de l’Institut Agro 

commun à l’ensemble des formations et un règlement des scolarités propre à chacune des écoles. 
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Elle précise que ce règlement des études commun a été travaillé à partir des recommandations de la CTI. 

 

Au niveau du règlement de scolarité, Sylvie MUGNIER intervient pour demander à assouplir la règle de 

surveillance des examens par « un collègue de l’établissement » et non plus un enseignant du département 

pour être moins restrictif. Elle souhaite également que les créneaux des examens soient revus. 

 

Sabine PETIT conclut que l’on maintient cette disposition mais que dès le mois de septembre, les 

enseignants sont invités à retravailler ce point avec la scolarité pour planifier les disponibilités pour les 

examens. 

 

5. Présentation par l’association Les Robes Orange et Noire du travail sur les stages 
 

(Voir document en annexe 6) 

 

Marion GALMICHE et Pierre PERONNET, membres de l’association Les robes Orange et Noire, 

présentent les actions de l’association ainsi que le travail réalisé pour lutter contre les violences sexuelles et 

sexistes au niveau des stages. 

 

Cette année, l’association a pour projet de mettre en place une sensibilisation des élèves sur le rôle de la 

visite médicale avec distribution d’un questionnaire afin de mieux connaitre le vécu des étudiants. 

La mise en place d’une cellule d’écoute est également prévue pour recueillir les témoignages de victimes 

de violences sexistes et sexuelles. 

 

6. Procédure d’accueil des étudiants internationaux 

 

Éric FERRET explique qu’une réunion a eu lieu avec la DRI et les représentants de promo au sujet de 

l’accueil des étudiants étrangers. En effet, certains d’entre eux ressentaient un malaise au niveau de leur 

intégration. 

 

Hélène COCHÉ explique le principe du label Bienvenue en France délivré par Campus France et obtenu 

par AgroSup Dijon il y a deux ans. Ce label classe les établissements en fonction de ce qui a été mis en 

place pour accueillir les étudiants étrangers.  

Jusqu’à présent, une semaine d’intégration était prévue fin août mais au vu de l’arrivée échelonnée des 

élèves, deux sessions d’intégration seraient mises en place pour un meilleur accueil et pour pouvoir leurs 

faire rencontrer les étudiants français. Un groupe de travail a été mis en place sur ce point en lien avec les 

étudiants de 1A. 

 

Cédric ROZE indique qu’une présentation des associations étudiantes pourrait être faite aux élèves 

étrangers. 

  

 

La séance est levée à 17h45. 

 

PROCHAINE COMMISSION DES ETUDES LE JEUDI 12 mai 2022. 



Modules Optionnels S6-1

Agriculture biologique Bio-informatique Chimie verte et développement durable

IFISE-S6-TC-UE07-M08-01 IFISE-S6-TC-UE07-M08-02 IFISE-S6-TC-UE07-M08-03 IFISE-S6-TC-UE07-M08-04 IFISE-S6-TC-UE07-M08-08 IFISE-S6-TC-UE07-M08-10 IFISE-S6-TC-UE07-M08-11

H. BEN CHEDLY F COINTAULT A. LARMURE, S. LUBBERS T. MAILLOT , M. BEN AOUDA M. DUBOYS DE LABARRE, N JOLY R. CACHON D. VALENTIN

10 Etudiants 10 Etudiants 0 Etudiants 11 Etudiants 11 Etudiants 13 Etudiants 23 Etudiants

1 AUGEREAU Anaïs 1 BACON Antoine 1 1 ARESI Fanny 1 BESERRA BRITO Camila 1 BOIVINEAU Sixtine 1 ANTONETTI-RUGGIERO Lisa
2 BRAUN Clémence 2 CARRÉ Louisiane 2 2 BAMBOLA Adekanmi Ulrich Cédric 2 COLOMBANI Lucile 2 DAVID Ana 2 BALLAST Juliette
3 DE MAQUEVILLE DU SOUCHET Aurore 3 DAUVISSAT Clément 3 3 BEREYZIAT Nathan 3 CUILLERON Maxime 3 GALMICHE Marion 3 BERNE Natacha
4 FAZI Kassandra 4 DUBOUX Mathias 4 4 CARVALHO Alicia 4 DEBALME Eugénie 4 GIRARDOT Marine 4 BISTONI Paul
5 GOUBINAT Laura 5 GAUTHIER Pauline 5 5 GEGOUT Mathis 5 GERARD Tyana 5 HAKIZIMANA Marie Gloria 5 CAUDRON Adèle
6 JÉZÉGOU--BERNARD Flavie 6 GIMENEZ Patrick 6 6 GEINDRE Mathilde 6 GOMBERT Adrien 6 HAUSWALD Thomas 6 CHRISTIEN Ioena
7 KIEFFER Adèle 7 HERAULT Bertille 7 7 GENIN Baptiste 7 LE BARS Alexis 7 KENOU DADA Grâce 7 DOUCET Léa
8 LAVEAU Auriane 8 LE ROUX Erwan 8 8 NIVELLE Colas 8 LE MOAL Johanna 8 MILLE Angèle 8 DUCHATELET Benjamin
9 ROUGIER Elise 9 MOZZO Antonin 9 9 SOLARINO Amélie 9 LE SPÉGAGNE Camille 9 PANYALAKSHANA Sarah 9 FARGE Salomé

10 TOSCA Giulia 10 POURCEL Robin 10 10 SOUDRY Manon 10 RENAUD Julie 10 PEN Grégory 10 FAYET Marion
11 11 11 11 TRANCHANT Candice 11 SOLET Chloé 11 RECEVEUR Alexandra 11 FRANCESCHETTI Anaïs
12 12 12 12 12 12 ROUELLE Mélyne 12 HAILLEZ Mathilde
13 13 13 13 13 13 VASSELIN Florian 13 JEUNET Léane
14 14 14 14 14 14 14 KISSANGOU CHUMO Qhadira
15 15 15 15 15 15 15 LEGER Chloé
16 16 16 16 16 16 16 LERDA Emilie
17 17 17 17 17 17 17 MEEHAN Clara
18 18 18 18 18 18 18 MENIL Audrey
19 19 19 19 19 19 19 NECTOUX Léonie Aurélie
20 20 20 20 20 20 20 OUESLATI Sinda
21 21 21 21 21 21 21 PETITOT Léo
22 22 22 22 22 22 22 SALOU Camille
23 23 23 23 23 23 23 VEYRUNES Marie
24 24 24 24 24 24 24

Dépollution des eaux et des effluents Initiation à l'Apiculture Climats du vignoble de Bourgogne

IFISE-S6-TC-UE07-M08-15 IFISE-S6-TC-UE07-M08-17 IFISE-S6-TC-UE07-M08-21 IFISE-S6-TC-UE07-M08-24 IFISE-S6-TC-UE07-M08-31 IFISE-S6-TC-UE07-M08-33 IFISE-S6-TC-UE07-M08-40

E. BOU MAROUN, N. SOK JP LEMIERE J. AUBERT,  MH VERGOTE A. DESTREZ H. BEN CHEDLY, E. GAUJOUR M. BLOUIN S. FOLLAIN, Y LE FUR

13 Etudiants 13 Etudiants 20 Etudiants 24 Etudiants 16 Etudiants 9 Etudiants 14 Etudiants

1 ALBERT Marie-Lou 1 ACKERMANN André 1 BÉDORET Julia 1 PUTAUX Anna 1 AMMON Victor 1 BONNET Aloys 1 BEN HAMMOU Zoé
2 ASSANI Fatilda 2 BOURJAILLAT Jeanne 2 BRANDT Chloé 2 BON Mickaël 2 AUGIER Lucie 2 BRUNET Loïc 2 BLANCHARD Josselin
3 BERTRAN Jade 3 BRETON Tristan 3 DA SILVA Léane 3 BRIMAUD-NIVARD Dylan 3 BONNET Liza 3 CHARBONNIER Romain 3 COLNAT Cécile
4 CAUCHARD Justine 4 COMBASSON Mathilde 4 EBEL Lucie Tien 4 CHALUMEAU Alice 4 COMMINS Julie 4 DAVID Clémence 4 ERMACORA Corentin
5 CHENOT Jonathan 5 DA CUNHA Noémie 5 FEHRENBACH Hugo 5 DUARTE Iara 5 DUTRUGE Valérie 5 DUPUY Clémentine 5 JAECK--ROCHETTE Bérénice
6 DHENNIN Clara 6 GARION Mathilde 6 FLAMENG Margaux 6 FRITSCH Lucile 6 DUVAL Bruno 6 MASSON Alicia 6 JOIGNEAUX Clément
7 HENNEAU Eliot 7 GOUDIER Alexandre 7 GILLY Gabriel 7 GALLET Pauline 7 FAZAL Aurélie 7 MOUILLET Pierre 7 LACROIX Cassandra

MAGNIER Clara 8 LOUCHE Honorine 8 GRANGER Océane 8 GIROUX Baptiste 8 FLEUROT Eloise 8 PERSON Jeanne 8 LE FUR Malo
9 OBOSSOU Toto Irène 9 MÉON Youliana 9 GROSSE Laura 9 HICKMAN Megan 9 GIROUX Martin 9 TINNES Gabriel 9 MUNOZ Laurine

10 PIROTH Augustine 10 MONCORPS Laurine 10 HANI Lina 10 JARREAU Lucie 10 HERBELIN Tom 10 10 NOEHRINGER Adèle
11 RAPILLY Anouk 11 NAVEZ Clémence 11 HU Alexandre 11 KJORVEL Aline 11 LIDOINE Nils 11 11 RICHARD Noémie
12 SEUSSE Lauriane 12 ROBERT Alise 12 JOURDAIN Eva 12 LEFEVE Tom 12 MARADAN Chloe 12 12 RIONDET Julien
13 SEYE Ndeye Astou 13 TOURNOUD Florent 13 KNITTEL Anaïs 13 LOUIS Lauryne 13 PERONNET Pierre 13 13 TEYSSIER Matthieu
14 14 14 LEBERT Arthur 14 MAAS Marie-Océane 14 REVERT Gaël 14 14 TUXAGUES Lucie
15 15 15 MANS Aurore 15 MONAT Héloïse 15 SABOTIER Lucie 15 15
16 16 16 MOREL Delphin 16 MONTIGNY Mathilde 16 VERMOT DESROCHES Yann 16
17 17 17 NIKLY Judith 17 MOULIER Diane 17
18 18 18 PHARABET Anouck 18 NOYER Lucas 18
19 19 19 VANDAMME Pierre 19 POUMARAT Louanne 19
20 20 20 YOUSSEF Léa 20 RIBAULT Manelle 20
21 21 21 SEILER Catie 21
22 22 22 TOMOZYK Stérenn 22
23 23 23 VARIOT Mathilde 23
24 24 VENET Alison

MICRONUM Commerce équitable EuropAgri Tour Les bons bonbons !!!

IFISE-S6-TC-UE07-M08-43 IFISE-S6-TC-UE07-M08-44 IFISE-S6-TC-UE07-M08-51 IFISE-S6-TC-UE07-M08-52 IFISE-S6-TC-UE07-M08-54

PA MARECHAL N. KAMERGI G. ROUDAUT C. GEE, HV PHAM D. CHAMPION

0 Etudiants 11 Etudiants 0 Etudiants 9 Etudiants 16 Etudiants

1 1 DIABY Djeneba Leonie 1 1 BIANCO Celia 1 BOCHANSKI Natacha
2 2 DUPONT Coline 2 2 BOUILLOT Jeanne 2 CHARRIER Dorothee
3 3 JOUY Nora 3 3 BOURRIOT Loïc 3 DA COSTA PINTO Lorie
4 4 KLIS Zacharie 4

en S6-2

4 CHITOU Moubcith 4 DAVID Eléonore
5 5 LE HÉNAFF Félicie 5 5 COLSON-FOURNIER Armand 5 GEA Justine
6 6 LE MEITOUR Eve 6 6 DAVID DEUX Fitia 6 GRANDVUILLEMIN Manon
7 7 MAFFRE Mathias 7 7 GRENESCHE Marianne 7 HAHN Sixtine
8 8 MAILLET Lucien 8 8 MASSERON Prunelle 8 LE DUFF Léa
9 9 MORESVE Axelle 9 9 ROZE Cédric 9 LOPEZ Emma

10 10 RAVIOL Léna 10 10 10 MANTOVANI Constance
11 11 TRIOREAU Mélodie 11 11 11 MAZOT Jeanne
12 12 12 12 12 MORTEAU Carla
13 13 13 13 13 NOIR Léonie
14 14 14 14 14 SAEZ Eva
15 15 15 15 15 THÉAUD Tiphaine
16 16 16 16 16 ZIANI Séphora
17 17 17 17 17
18 18 18 18 18
19 19 19 19 19
20 20 20 20 20
21 21 21 21
22 22 22 22
23 23 23 23
24 24 24

Elevage de précision et 
nouvelles Technologies

Que mettre dans son assiette? Savoir 
analyser les controverses sur 
l'alimentation et l'agriculture

Procédés de conditionnement 
sous Atmosphère Modifiée/contrôlée

Psychologie cognitive
(* Master P²FOOD)

0 inscrit
n'ouvre pas

Chimie analytique appliquée 
à la détection des fraudes dans les 

matières premières et aliments

Jeu d'entreprise
(* Master AE - Itinéraire ENTREPRENEUR)

Psychologie animale : la question du bien-
être du point de vue de l'animal

Dynamique et Gestion Forestière
(* IAE Forestiers uniquement)

Feeding a multi-cultural or global world ?

0 inscrit
n'ouvre pas

ANNEXE 1



Modules Optionnels S6-2

Voyage au cœur d'un produit fermenté

IFISE-S6-TC-UE07-M08-14 IFISE-S6-TC-UE07-M08-16 IFISE-S6-TC-UE07-M08-18 IFISE-S6-TC-UE07-M08-22 IFISE-S6-TC-UE07-M08-23 IFISE-S6-TC-UE07-M08-28

C. GAILLARD, M. BEN AOUDA W HORRIGUE, Y LE FUR C. COMPAGNONE, P. DEFFONTAINES S BOURGETEAU-SADET C GEE, JP GUILLEMIN Y WACHE

22 Etudiants 15 Etudiants 23 Etudiants 25 Etudiants 13 Etudiants 11 Etudiants

1 ARESI Fanny 1 BESERRA BRITO Camila 1 AUGEREAU Anaïs 1 ACKERMANN André 1 BIANCO Celia 1 BERTRAN Jade
2 BEREYZIAT Nathan 2 CHALUMEAU Alice 2 BAMBOLA Adekanmi Ulrich Cédric 2 ANTONETTI-RUGGIERO Lisa 2 COLSON-FOURNIER Armand 2 COLNAT Cécile
3 CHITOU Moubcith 3 CHENOT Jonathan 3 BOUILLOT Jeanne 3 BALLAST Juliette 3 DAVID DEUX Fitia 3 COMBASSON Mathilde
4 DIABY Djeneba Leonie 4 COLOMBANI Lucile 4 BRAUN Clémence 4 BON Mickaël 4 DUVAL Bruno 4 GIRARDOT Marine
5 FRITSCH Lucile 5 DEBALME Eugénie 5 CARVALHO Alicia 5 BOURJAILLAT Jeanne 5 GEGOUT Mathis 5 GROSSE Laura
6 GEINDRE Mathilde 6 FEHRENBACH Hugo 6 DA CUNHA Noémie 6 BRIMAUD-NIVARD Dylan 6 GENIN Baptiste 6 HANI Lina
7 GILLY Gabriel 7 FLAMENG Margaux 7 FAZI Kassandra 7 CAUDRON Adèle 7 JOIGNEAUX Clément 7 HAUSWALD Thomas
8 GIROUX Baptiste 8 GALMICHE Marion 8 GARION Mathilde 8 COMMINS Julie 8 MASSERON Prunelle 8 HERBELIN Tom
9 GRENESCHE Marianne 9 GEA Justine 9 GOUBINAT Laura 9 DUARTE Iara 9 MOREL Delphin 9 RAPILLY Anouk

10 HICKMAN Megan 10 LE HÉNAFF Félicie 10 KIEFFER Adèle 10 FARGE Salomé 10 NOYER Lucas 10 THÉAUD Tiphaine
11 JÉZÉGOU--BERNARD Flavie 11 MAZOT Jeanne 11 KLIS Zacharie 11 FAZAL Aurélie 11 ROZE Cédric 11 VEYRUNES Marie
12 KJORVEL Aline 12 MILLE Angèle 12 LE FUR Malo 12 FLEUROT Eloise 12 SOUDRY Manon 12
13 LIDOINE Nils 13 NOIR Léonie 13 LE SPÉGAGNE Camille 13 GIMENEZ Patrick 13 TRANCHANT Candice
14 LOUIS Lauryne 14 PIROTH Augustine 14 MAILLET Lucien 14 GIROUX Martin 14
15 MAAS Marie-Océane 15 SALOU Camille 15 MARADAN Chloe 15 GOUDIER Alexandre 15
16 MONAT Héloïse 16 16 PERONNET Pierre 16 JAECK--ROCHETTE Bérénice 16
17 MONTIGNY Mathilde 17 17 RAVIOL Léna 17 JARREAU Lucie 17
18 NIVELLE Colas 18 18 RIBAULT Manelle 18 LE MEITOUR Eve 18
19 SOLARINO Amélie 19 19 ROBERT Alise 19 LEFEVE Tom 19
20 TEYSSIER Matthieu 20 20 ROUGIER Elise 20 POUMARAT Louanne 20
21 VENET Alison 21 21 TOSCA Giulia 21 PUTAUX Anna 21
22 VERMOT DESROCHES Yann 22 22 TRIOREAU Mélodie 22 REVERT Gaël 22
23 23 23 VANDAMME Pierre 23 SABOTIER Lucie 23
24 24 24 24 SEILER Catie 24

25 SEUSSE Lauriane

MOOC Protéinnov Aroma World

IFISE-S6-TC-UE07-M08-30 IFISE-S6-TC-UE07-M08-32 IFISE-S6-TC-UE07-M08-36 IFISE-S6-TC-UE07-M08-47 IFISE-S6-TC-UE07-M08-49 IFISE-S6-TC-UE07-M08-50

S, LUBBERS V. DANTEN M. BLOUIN L. JOURNAUX L. DUJOURDY J. AUBERT N. SOK

0 Etudiants 14 Etudiants 9 Etudiants 13 Etudiants 18 Etudiants 12 Etudiants

1 1 ALBERT Marie-Lou 1 BONNET Aloys 1 CARRÉ Louisiane 1 DHENNIN Clara 1 BEN HAMMOU Zoé
2 2 AMMON Victor 2 BRUNET Loïc 2 DAUVISSAT Clément 2 DA SILVA Léane 2 BOCHANSKI Natacha
3 3 BISTONI Paul 3 CHARBONNIER Romain 3 DE MAQUEVILLE DU SOUCHET Aurore 3 DUTRUGE Valérie 3 CUILLERON Maxime
4 4 BOURRIOT Loïc 4 DAVID Clémence 4 DUCHATELET Benjamin 4 GRANGER Océane 4 ERMACORA Corentin
5 5 DAVID Eléonore 5 DUPUY Clémentine 5 GAUTHIER Pauline 5 HAKIZIMANA Marie Gloria 5 GALLET Pauline
6 6 EBEL Lucie Tien 6 MASSON Alicia 6 GERARD Tyana 6 HENNEAU Eliot 6 HAHN Sixtine
7 7 FAYET Marion 7 MOUILLET Pierre 7 HERAULT Bertille 7 HU Alexandre 7 LACROIX Cassandra
8 8 GRANDVUILLEMIN Manon 8 PERSON Jeanne 8 LE ROUX Erwan 8 LE BARS Alexis 8 MORESVE Axelle
9 9 LEGER Chloé 9 TINNES Gabriel 9 LOUCHE Honorine 9 LE DUFF Léa 9 MUNOZ Laurine

10 10 MAFFRE Mathias 10 10 MÉON Youliana 10 LEBERT Arthur 10 RIONDET Julien
11 11 MORTEAU Carla 11 11 MONCORPS Laurine 11 LERDA Emilie 11 TUXAGUES Lucie
12 12 NAVEZ Clémence 12 12 NIKLY Judith 12 MANTOVANI Constance 12 VARIOT Mathilde
13 13 NOEHRINGER Adèle 13 13 POURCEL Robin 13 PANYALAKSHANA Sarah
14 14 ROUELLE Mélyne 14 14 14 PHARABET Anouck
15 15 15 15 15 RECEVEUR Alexandra
16 16 16 SEYE Ndeye Astou
17 17 17 VASSELIN Florian
18 18 18 YOUSSEF Léa
19 19 19
20 20 20
21 21 21
22 22 22
23 23 23
24 24 24

EnterZeCAO SolidWorks Hair is IN… the air

IFISE-S6-TC-UE07-M08-45 IFISE-S6-TC-UE07-M08-53 IFISE-S7-TC-UE11-M12-55 IFISE-S6-TC-UE07-M08-51

PA MARECHAL D. CHAMPION, A. LAGORCE E. RICAUD ONETO G. ROUDAUT

10 Etudiants 15 Etudiants 15 Etudiants 8 Etudiants

1 DA COSTA PINTO Lorie 1 ASSANI Fatilda 1 BERNE Natacha 1 BACON Antoine
2 BLANCHARD Josselin 2 AUGIER Lucie 2 CHRISTIEN Ioena 2 BOIVINEAU Sixtine
3 BONNET Liza 3 BÉDORET Julia 3 GOMBERT Adrien 3 DUPONT Coline
4 BRETON Tristan 4 BRANDT Chloé 4 HAILLEZ Mathilde 4 JEUNET Léane
5 DUBOUX Mathias 5 CAUCHARD Justine 5 KISSANGOU CHUMO Qhadira 5 JOUY Nora
6 MOULIER Diane 6 CHARRIER Dorothee 6 MAGNIER Clara 6 LAVEAU Auriane
7 MOZZO Antonin 7 DAVID Ana 7 MANS Aurore 7 LE MOAL Johanna
8 PEN Grégory 8 DOUCET Léa 8 MEEHAN Clara 8 LOPEZ Emma
9 TOMOZYK Stérenn 9 FRANCESCHETTI Anaïs 9 MENIL Audrey 9

10 TOURNOUD Florent 10 JOURDAIN Eva 10 NECTOUX Léonie Aurélie 10
11 11 KENOU DADA Grâce 11 OUESLATI Sinda 11
12 12 KNITTEL Anaïs 12 PETITOT Léo 12
13 13 OBOSSOU Toto Irène 13 RENAUD Julie 13
14 14 SAEZ Eva 14 RICHARD Noémie 14
15 ZIANI Séphora 15 SOLET Chloé 15
16 16 16
17 17
18 18
19 19
20 20
21 21
22 22
23 23
24 24

Agriculture comparée : les systèmes 
d'élevage dans le monde

Consommateurs de produits 
alimentaires sous signes de qualité

Ecologisation de l'Agriculture : Quels 
changements de pratique des agriculteurs 

et quels accompagnements des 
changements ?

Système immunitaire : 
Animal vs Végétal

Produits phytopharmaceutiques 
et pulvérisation

Dynamique et gestion forestière II
(* IAE Forestiers uniquement)

Diagnostics environnementaux et 
agroalimentaires par l’image

Supply Chain - Logistique – Transport dans 
l’Agroalimentaire

Spiritueux « de l’eau à la vie »

0 inscrit
n'ouvre pas

« Dis-moi ce que tu manges, je te dirai qui 
tu es » - Initiation à l’anthropologie de 

l’alimentation 
Feeding a multi-cultural or global world ?



Dominantes Agronomiques 2022-2023
04-mai-22

19 étud. 24 étud. 12 étud. 23 étud. 8 étud.

1 ARNAUD Cloe 1 ANDRE Noemie 1 BENDEJACQ_SEYCHELLESAna Aé 1 ALAUZEN Pauline SEME ? 1 LESCURE Nathan GETIA ? Dominantes Communes ou Agronoalimentaires

2 BERTHELOT Joanna 2 ANTONI-GAUTIER Ariane 2 CABY Elise 2 BRINGUIER Orane SEME ? 2 LOIRET Pierre Univ Lorraine 1 KOVATCHEVSKI Lana SOFEAA

3 BOUVROT Lorane 3 BARBIER Gael 3 FRIOCOURT Raphaelle Aé 3 BRUNET Florian SEME ? 3 NAVARRO Mathis AgroParisTech 2 MALAVELLE Louis CCV + DNO ?

4 EUDELINE Justin 4 BETTENDORFF Remi CP ? 4 GILLON Julien CP ? 4 CABY Flavien 4 POUPEL Marie GETIA ? 3 MOUSSA Yara CCV

5 FANINA_PAVOT Claire FC IAE CI 5 BIASOTTO Marine CP ? 5 GUYONVERNIER Sebastien FC IAE CI 5 CHARTIER Camille 5 SAULET Victor 4 BOUINIER Titouan DN2A

6 FORT Matthieu CP ? 6 CALAS Maelle 6 HASLÉ Lucie Redoub S10 6 COCULA Christophe FC  CI SEME ? 6 THEUIL Elise CP ? 5 DANG Thanh-Son DN2A

7 GAUDY Marie-Laure IAE_CI 7 DE_JESUS Vanessa 7 HELBERT Juliette Aé 7 COLLET Lena SEME ? 7 VANSUYT Léa VétagroSup 6 JONARD Gregory DN2A

8 GOUNON Rosalie 8 DITTMANN Berenice 8 KOUADIO Isaac CP ? 8 COURNAULT Quentin SEME ? 8 YALCOUYE Abdou_Karim GETIA ? 7 LELONG Matthieu DN2A

9 HAMOT Clemence MAE ? 9 DORMONT Clemence CP ? 9 LAMOUREUX Karine FC IAE CI 9 DESBOIS Thibault SEME ? 8 ROYER Sarah DN2A

10 HUTH Geoffroy FC IAE CI 10 GEAY Julie CP ? 10 MAILLET Louis Aé 10 ESCUDE Julie 9 TRAORE Mamadou_B DN2A

11 KREISS Laurine CP ? 11 GREGORIO Emma CP ? 11 SABATIER Marie-Dorothee FC IAE CI 11 FAUVERNIER Adrien SEME ?

12 MAFFRAY Adeline 12 GRUEL Camille CP ? 12 SANGLARD Titouan Aé 12 FLORIN Charlotte SEME ? Exeats Nationaux  Institut Agro avis ASD accord Etab

13 MISSAMOU Nabam EGT 13 LASSALLETTE Elodie 13 GANDET Mathis SEME ? 10 MENEBOO Lise Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest) - Halieutique - option Ressources et Ecosystèmes AquatiquesR2D2C Fav

14 NOTARANGELO Chiara EGT 14 LESOUDARD Camille 14 GBANGBO Yao_Aime_ConstantSEME ? 11 PICART Camille Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) - Développement Agricole et Rural au SudBern University of Applied Sciences / APOGEEFav

15 PRESTAT Celeste CP ? 15 LOOF Justine CP ? 15 GOIN Berenice SEME ? 12 RICARD Maeliss Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) - Développement Agricole et Rural au SudCésure / IDE Fav

16 ROUANET Oceane EGT ? 16 MARIAT Paul 16 GRAND Damien 13 SCHWARTZ Valere Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro) - Protection des Plantes et EnvironnementAPOGEE Fav

17 RYSERMANS_BRENNERCamille EGT ? 17 MILLOT Lola CP ? 17 JEANNEROT Samuel SEME ? 14 WAGNER Charlotte Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest) - Environnement - option Protection et Aménagement des MilieuxR2D2C Fav avis favorable

18 VINCENZI Nicolas MAE ? 18 MOLINA Maeva CP ? 18 LOPEZ Emma CP ?

19 VINIAL Noe MAE ? 19 MUSCAT Valentin MAE ? 19 MOULIN Yanis SEME ? Exeats Nationaux Hors Institut Agro avis ASD accord Etab

20 PERRET Arnaud 20 PALAGI Imane BUSMEY Marie VetAgro Sup - Santé publique Vétérinaire Défav

21 PERRIN Aurelie 21 PARADIS Julien 15 CARTON Juliette AgroParisTech - GMN - Gestion des Milieux Naturels Université de Gent / R2D2C Fav

22 TIERCIN Audrey 22 POTTIER Lucile 16 DAVAZOGLOU Claire INP Toulouse ENSAT - Agrobiosciences végétales APOGEE Fav

23 VANHOLDERBEKE Marine 23 RECOUVREUR Chloe ESCUDE Julie AgroParisTech - GMN - Gestion des Milieux Naturels R2D2C Défav

24 VERGUET Tristan 17 LETENDART Megane VetAgro Sup - Santé publique Vétérinaire IDE Fav

18 MAMAN Celia VetAgro Sup - Santé publique Vétérinaire IDE Fav

19 MASTAIN Marine VetAgro Sup - Santé publique Vétérinaire IDe Fav

NOTARANGELO Chiara AgroParisTech - SPES - Science politique, écologie et stratégieAGIR Défav

20 VERNE Malaury IAE FC CI VetAgro Sup - Santé publique Vétérinaire AGIR Fav

21 KHALLEF Sami AgroCampus Ouest validé en 2021dominante en 3 semestres

22 BOROWZAK Zoé AgroCampus Ouest - Halieutique validé en 2020dominante en 3 semestres + césure

22 GEORGELIN Maud AgroCampus Ouest - Halieutique validé en 2020dominante en 3 semestres + césure

Exeats internationaux avis ASD accord Etab

1 BUSMEY Marie 2e vœu Warsaw University of Life Sciences IDE Fav

2 MATHY Charlelie Czech University of Life Sciences (CZU) R2D2C Fav

3 NAVARRO Loic Université de Gent R2D2C Fav

4 SAILLARD Lola Czech University of Life Sciences (CZU) R2D2C Fav

Parcours Forestier

1 BONDU Nicolas

2 BRÉCHET Gwendal

3 ERBRECH Julia

4 HERAULT Rémi

5 LANGER Victor

6 PEPIN Marie

7 THILL Lilou

Césure avis ASD 

1 CASTERAN Charlotte IDE Fav

2 COAT Juliette Institut Agro - Montpellier (Montpellier SupAgro)Fav

3 D'AMEDOR_DE_MOLLANSJulia IDE Fav

4 FARR Tara R2D2C Fav

5 GANGNEUX Baptiste Institut Agro Rennes-Angers (AgroCampus Ouest)Fav

6 GOSSARD Sylvain R2D2C Fav

7 LACHASSE Josephine AGIR Fav

8 MARIE Paloma APOGEE Fav

9 MARTIN Aurelie R2D2C Fav

10 MAURON Thais AGIR Fav

11 OSMONT Clara IDE Fav

12 SEGUIN Caroline AGIR Fav

19 24 12 23 8 46

Ressources, Données, Diagnostics, 

Changements Climatiques AUTRES
Sciences et Techniques des 

Equipements Agricoles

S VILLETTE M UBERTOSI - N CHEMIDLIN 

R2D2C STEAAGIR IDE

Y SENCEBE
S MUGNIER - 

S BOURGETEAU-SADET
 S GRANGER 

APOGEE
Agricultures, Alternatives, Gouvernances, 

Initiatives, Ruralités sur les territoires 
Ingénierie de l'Elevage

Agroécologie pour des productions 

végétales durables

ANNEXE 2



Dominantes Agroalimentaires 2022-2023
04-mai-22

10 étud. 22 étud. 29 étud. 23 étud. 26 étud. 1 étud.

1 DE SOUSA SOBRAL João Vitor Brésil 1 BONGIOVANI Pauline IFISA 1 AS Dorine 1 ARRAGON Laetitia CP ? 1 BLAESIUS Manon IFISA 1 RAZE Camille Dominantes Communes ou Agronomie 

2 DIAW Oumou CP ? 2 BOUTONNET Claire P2FOOD ? 2 BOYON Lolita 2 AUFRANC Quentin MAE ? 2 BOUDET Ludivine CP ? 1 AGOSTINI Julia SOFEAA

3 ELBAZ Odelia IFISA 3 BROCHARD Maëlys IA Rennes P²FOOD 3 CHANTRAIT Julie 3 BERCHIL Meryem CP 3 CABANES Alizee CP 2 BOUAZIZ Chams-Eddine DN2A

4 ENCARNACAO Lucie IFISA 4 CRIQUET Jade IFISA 4 COMBES Alizee 4 BERTHELEMY Aurore CP 4 CALMET Emeline MAE ? 3 BRANGER Pierre 2e vœu CCV + DNO 

5 GRONDIN Emmanuel ESIROI 5 DUREY Cathy CP ? 5 DIELTIENS Pierre 5 BOULEAU Arthur 5 CAZOT Morgane IFISA 4 CORDIER Helena CCV

6 MORIN Gaël DNO 2 6 ESCUDIE_MAGGI Quentin 6 DUPLAN Camille 6 BOURGEON Paul IFISA 6 CHEVAUX Elodie CP 5 GASSMANN Victor CCV

7 PAWUA Pamela 7 FONCK Lucas IFISA 7 FENOUILLERE Alice 7 CADET Sabrina ESIROI CP ? 7 CLAVEL--COIBRIE Elsa MAE ? 6 LABOUDI Rayane SOFEAA

8 PRIMO Johanna IFISA 8 GRIMBERG Louise 8 FERBLANTIER Thomas ESIROI 8 DELORME Julie MP2 ? 8 GALLAIT Claire 7 LEMOINE Chloe SOFEAA

9 SANNA Margaux 9 HANNA Mia NS ? 9 FERNANDEZ Ava CP ? 9 DOUSSEAUD Emma MP2 ? 9 GAUTHIER Charline IFISA 8 MACHURON Guillaume DN2A

10 SOUDAN Chloe MP2 ? 10 IMACABE Gwenaelle ESIROI CP ? 10 FISCARELLI Alban 10 EL_SAMRA Ammar IFISA 10 GOSSA Clement IFISA 9 PELTIER Lea CCV

11 KERN Jeanne CP ? 11 GAMBOA_REYES Barbara CP ? 11 FERRE Clement MAE ? 11 HAKMEH Prescila 10 SALOMON Cecile CCV

12 KICHENIN Damien 12 GOTTAR Paul 12 HUGUES Gabriel CP ? 12 HENRY Elise CP ? 11 TALLEMANT Valentin CCV

13 LACROIX Pauline 13 GRIMA Lea 13 JACOB Thomas IFISA 13 HERCE Clemence CP ? 12 THEURIET Victor CCV

14 LEROY Fiona P2FOOD ? 14 JABEA_NJO Allan IFISA 14 LEBOUI Thomas ESIROI 14 HIVIN Emma CP 13 TITTI_NKOLO Mathias_Collins IFISA SOFEAA

15 MOTRET Louis CP 15 JAOUEN Lea 15 MPAKA Noemie CP 15 HOARAU Amanda ESIROI CP ?

16 RANNOU Aurelie CP ? 16 KAINZ Ines 16 OBEID Hala MAE ? 16 IRIBARREN Elisa MAE ? Exeats internationaux avis ASD accord Etab

17 REFFAY Charles 17 KERLOCH Tifenn 17 OLIVIER Lilian CP 17 LECOMTE Elisa CP ?

18 RIVIERE Rachelle ESIROI 18 KÍVIA DE BRITO CARVALHO Amanda Brésil 18 POPINEAU Fanny MAE ? 18 NATUCCI-PASQUINO Marion MAE ? Exeats nationaux  Institut Agro avis ASD accord Etab

19 SENNY PALANY Sarah ESIROI 19 KNOECHELMANN Anne Allemagne 19 RASDI Yassir ESIROI 19 PERRUCHE Marianne CP 14 BELLEMERE Margaux Institut Agro Montpellier - Viticulture œnologie + Diplôme national d'œnologueCCV Fav

20 TATREAUX Heloise IFISA 20 MOLARD-GAILLARD Baptiste 20 REMAUD Maxence IFISA 20 ROUCH Cloe MAE ? BRANGER Pierre Institut Agro Montpellier - Viticulture œnologie + Diplôme national d'œnologueDéfav

21 TROCELLO Benjamin 21 MOREAU Faustine 21 SCARIOT Lea CP ? 21 SCHIRLIN Jeanne IFISA 15 GANDON_VALLIER Romane Institut Agro Rennes-Angers - Politiques et Marchés de l'Agriculture et des RessourcesDN2A Fav avis favorable

22 VENET Marie CP ? 22 MORRETTON Laureen 22 STENZEL Joanna CP 22 SERVE Heloise IFISA 16 PERRUCHOT Marie Montpellier SupAgro Viti Oeno validé en 2021dominante en 3 semestres

23 OESCH--LIMBACH Emma 23 THERON Lucas IFISA 23 SUBTIL Charlotte CP 17 FLECHEUX Alexandre Montpellier Sup Agro Viti Oeno validé en 2021dominante en 3 semestres

24 OUZAID Camille 24 TETIA Julie ESIROI

25 PRIET Laure 25 THIBAULT Marlene IFISA Exeats nationaux hors Institut Agro avis ASD accord Etab

26 ROYER Eric 26 VERVEUR Zoe LEMOINE Chloe AgroParisTech - GIPE - Gestion, Innovation et Performances des Entreprises Défav

27 SAUTRON Laurence ESIROI 18 LEVAVASSEUR Lise AgroParisTech - BIOTECH PROCIDE Fav

28 VIGNAL Celia MORRETTON Laureen AgroParisTech - Cosm’Éthique Défav

29 VINCENT Lucas IFISA 19 PELLETIER Lea AgroParisTech - Cosm’Éthique SUFFICIENT Fav

20 SPIELMANN Jeanne AgroParisTech - GIPE - Gestion, Innovation et Performances des EntreprisesSOFEAA Fav

Césure avis ASD 

21 BACZKOWSKI Paula SUFFICIENT Fav

22 BIHAN Laurine SUFFICIENT Fav

23 BOUVRAIN Agathe PROCIDE Fav

24 DOS_SANTOS Lauryne SUFFICIENT Fav

25 GIRARD Lea SUFFICIENT Fav

26 GODINOT Capucine BIOMIFA Fav

27 GONON Honorine FOODPACK Fav

28 GUIHO Marion SUFFICIENT Fav

BioMiFa NutriSensAs SUFFICIENT PROC'Idé

H LICANDRO - R CACHON I NIOT  P CAYOT A ENDRIZZI - JM PERRIER

Biotechnologies microbiennes et 

fermentations alimentaires 
Nutrition, sensorialité, alimentation, santé, sécurité

Sustainable food formulation : innovation, choice of 

ingredients, energy, nutrition, trade challenge

Productions Alimentaires : Innovation et 

Durabilité AUTRES

MC CHAGNON - I SEVERIN

Les emballages à contact alimentaire

FoodPack TropiFoNS
Processing engineering and product development 

for inter-tropical food and nutritional security

ESIROI - C GARCIA

INEAT ou BRAFAGRI

Spécialité Agronomie

Formation Continue

ESIROI



Dominantes Communes 2022-2023
04-mai-22

7 étud. 8 étud. 8 étud.

1 AGOSTINI Julia FISE AA MAE ? 1 BRANGER Pierre FISE AA DNO ? 1 BOUAZIZ Chams-Eddine FISE AA

2 FARR Tara FISE AG MAE ? 2 CORDIER Helena FISE AA DNO ? 2 BOUINIER Titouan FISE AG

3 KOVATCHEVSKI Lana FISE AG 3 DE LESQUEN Alixende ISARA 3 DANG Thanh-Son FISE AG

4 LABOUDI Rayane FISE AA MAE ? 4 GASSMANN Victor FISE AA DNO ? 4 JONARD Gregory FISE AG

5 LEMOINE Chloe FISE AA MAE ? 5 GELIN Camille ISARA 5 LELONG Matthieu FISE AG

6 TALLEMANT Valentin FISE AA CP ? 6 MALAVELLE Louis FISE AG DNO ? 6 MACHURON Guillaume FISE AA

7 TITTI_NKOLO Mathias_Collins FISA AA 7 MOUSSA Yara FISE AG 7 ROYER Sarah FISE AG

8 THEURIET Victor FISE AA DNO ? 8 TRAORE Mamadou_B FISE AG

8 8

7

Data et Numérique en Agriculture et Alimentation

D GALLAUD - O RAT-ASPERT C TANGUY PY LOUIS

CCV DN2A
Stratégies et Organisation des Filières 

et Entreprises Agricoles et Agroalimentaires
Connaissance et Commerce des Vins

SOFEAA

Fonctionnaires

INEAT

Spécialité Agroalimentaire

Formation Continue

DNO



RESPONSABLES ASSOCIATIONS 2022 

B.D.E

Co-Présidents :  Lina HANI/Patrick GIMENEZ 

Co-Trésoriers :  Léane DA SILVA/Tristan BRETON 

Responsable sponsors :  Sarah PASTRELLO/Victor AMMON 

Responsables évènements :  Natacha BOCHANSKI/Paul BISTONI 

Responsable communication : Sixtine BOIVINEAU 

Responsable inter-assos :  Noémie DA CUNHA 

Secrétaires :  Emma LOPEZ/Jonathan CHENOT 

ACAD 

Co-Présidentes : Aline KJORVEL/Adèle KIEFFER 

Co-trésorières :  Clémence DAVID/Lola WORMSER 

Co-secrétaires :  Justine GEA/Léa LE DUFF 

Responsables communication : Sterenn TOMOZYK/Carla LINCK 

Responsable évènements : Clara LANQUETIN 

Responsable inter-asso : Constance MANTOVANI 

A.G.V.V. (Association de la Gastronomie de la Vigne et du Vin) 

Co-Présidents :  Noémie RICHARD/Paul BISTONI 

Trésorièrs : Lucie TUXAGUES/Mélyne ROUELLE 

Secrétaire : Lucile COLOMBANI 

Responsable inter-asso : Cédric ROZE 

Responsable évènementiel : Natacha BOCHANSKI 

Responsables sponsors : Lucien MAILLET/Nora JOUY/Josselin BLANCHARD 
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Agro-Logique 

Co-présidents :  Zacharie KLIS/Mathilde GARION 

Secrétaire :  Giulia TOSCA 

Trésorière :  Honorine LOUCHE/Manon SOUDRY 

Chargés de communication : Jeanne BOURJAILLAT 

Responsable inter-assos : Bérénice JAECK-ROCHETTE 

A.S. 

Co-présidents :  Thomas HAUSWALD/Elisa DEFFAY 

Co-trésorières : Antoine BACON/Mathias MAFFRE 

Co-secrétaires : Baptiste GENIN/Josselin BLANCHARD 

Responsables com’-sponsors : Adrien GOMBERT/Léane JEUNET 

Responsables sponsors : Zoé BEN HAMMOU/Maxime CUILLERON 

Responsible inter-assos : Zoé BEN HAMMOU 

ISF 

Co/Présidentes :  Andréa ACKERMANN/Flavie JÉZÉGOU-BERNARD 

Trésorière :  Julie COMMINS 

Co/Secrétaires :  Lucie JARREAU/Lucie EBEL 

Responsable com : Alise ROBERT 

Les Robes Oranges et Noires 

Co/Présidentes : Claire BOUTONNET/Marion GALMICHE 

Trésorière :  Léa MAÏM 

Secrétaire :  Aurore BERTHÉLÉMY 



Solid Agro 

Co-Présidentes :  Océane GRANGER/Alexandre HU 

Secrétaires :  Chloé BRANDT/Chloé SOLET 

Co-Trésorières :  Florent TOURNOUD/Eliot HENNEAU 

Responsables communication : Bertille HERAULT/Clémence BRAUN 

Responsables évènements : Célia BIANCO/Léa DOUCET 

Responsable inter-asso : Marie VEYRUNES 

Start’Agro 

Co-Présidents :  Armand COLSON-FOURNIER/Florian VASSELIN 

Trésorier :  Bruno DUVAL/Eva SAEZ 

Secrétaire :  Constance MANTOVANI/Fitia DAVID DEUX 

Responsable com’ :  Sinda OUESLATI/Clara DHENNIN 

Responsable évènement : Anaïs KNITTEL 

Responsable inter-asso : Eva JOURDAIN 

Responsable sponsor : Chloé LEGER 



L’INSTITUT NATIONAL D’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR POUR L’AGRICULTURE, L’ALIMENTATION ET L’ENVIRONNEMENT

Cadrage général du calendrier
des formations d’ingénieur

Commission des études du jeudi 17 Mars 2022

A N N E X E  4



Pourquoi faire un cadrage général du calendrier ?

De nombreux parcours d’ingénieurs:

- FISE AA

- FISE AG

- FISA AA

- FISA AG

- FC IAE

….qui demandent une optimisation de nos moyens humains et des 

moyens matériels

Trouver des espaces pour « Faire école ensemble » au sein de 

l’Institut Agro

Prendre soin de tous les usagers de l’Institut Agro Dijon et 

valoriser tous les moments de formation



Comment faire un cadrage général du calendrier ?

Tous les cursus se rejoignent en dominantes => réunion avec les 

responsables de dominantes

Le calendrier doit répondre à des exigences réglementaires 

(processus de Bologne, CTI, alternance..)=> travail avec la directrice 

DEVE

Il faut coordonner tous les cursus => réunion avec les 

responsables de cursus

La vie étudiante doit concerner tous les cursus => réunion avec les 

responsables d’associations étudiantes

Le calendrier impacte tous les enseignants => diffusion du document 

de travail dans les départements



L M M J V S D

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

L M M J V S D L M M J V S D L M M J V S D

1 2 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4

3 4 5 6 7 8 9 7 8 9 10 11 12 13 5 6 7 8 9 10 11

10 11 12 13 14 15 16 14 15 16 17 18 19 20 12 13 14 15 16 17 18

17 18 19 20 21 22 23 21 22 23 24 25 26 27 19 20 21 22 23 24 25

24 25 26 27 28 29 30 28 29 30 26 27 28 29 30 31

31

1 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

2 3 4 5 6 7 8 6 7 8 9 10 11 12 6 7 8 9 10 11 12

9 10 11 12 13 14 15 13 14 15 16 17 18 19 13 14 15 16 17 18 19

16 17 18 19 20 21 22 20 21 22 23 24 25 26 20 21 22 23 24 25 26

23 24 25 26 27 28 29 27 28 27 28 29 30 31

30 31

S e p t e mb re  2 0 2 2

Oc t o b re  2 0 2 2 N o ve mb re  2 0 2 2 D é c e mb re  2 0 2 2

Janv ie r 2 0 2 3 F é vrie r  2 0 2 3 M ars   2 0 2 3

Alternance 3A = commun à tous les cursus ingénieurs

Rentrée 1A FISE et FISA

Rentrée FC 1

Début contrat pro

Fin S5 Fin S7 Fin S9

Soutenances S10 FISE

Rentrée FISE 2A

Travail rapport S8



1 2 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4

3 4 5 6 7 8 9 8 9 10 11 12 13 14 5 6 7 8 9 10 11

10 11 12 13 14 15 16 15 16 17 18 19 20 21 12 13 14 15 16 17 18

17 18 19 20 21 22 23 22 23 24 25 26 27 28 19 20 21 22 23 24 25

24 25 26 27 28 29 30 29 30 31 26 27 28 29 30

1 2 1 2 3 4 5 6 1 2 3

3 4 5 6 7 8 9 7 8 9 10 11 12 13 4 5 6 7 8 9 10

10 11 12 13 14 15 16 14 15 16 17 18 19 20 11 12 13 14 15 16 17

17 18 19 20 21 22 23 21 22 23 24 25 26 27 18 19 20 21 22 23 24

24 25 26 27 28 29 30 28 29 30 31 25 26 27 28 29 30

31

A vril  2 0 2 3 M ai  2 0 2 3 Juin 2 0 2 3

Juil le t   2 0 2 3 A o ût   2 0 2 3 S e p t e mb re  2 0 2 3

Fin S6

Fin S8

Fin Stage fin 

d’études
Soutenances S10 FISA Soutenances S10 FISA

Fin contrat 

apprentis
Fin contrat 

pro



Règlement des études Institut Agro
Règlement de scolarité Institut Agro Dijon

1

Référence juridique

Décret n° 2021-1723 du 20 décembre 2021 portant intégration de l'Institut national 
supérieur des sciences agronomiques, de l'alimentation et de l'environnement (AgroSup
Dijon) à l'Institut national d'enseignement supérieur pour l'agriculture, l'alimentation et 
l'environnement et modifiant diverses dispositions relatives à celui-ci

Art. 23.- Le règlement des études de l'institut fixe le cadre général des formations et détermine 
les conditions que doivent remplir les usagers pour la poursuite de leurs études et l'obtention des 
certificats ou des diplômes propres de l'institut. 

Les étudiants reçoivent un diplôme comportant la dénomination de l’institut, ainsi que, si le 
règlement des études le prévoit, celle de l’école interne dans laquelle ils suivent une formation

Le règlement de scolarité de chaque école interne détermine, dans le respect du règlement des 
études, les conditions que doivent remplir les usagers pour la poursuite de leurs études et 
l'obtention des certificats ou des diplômes portant la dénomination de l'école, en application de 
l'alinéa précédent. 

ANNEXE 5
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Règlement des études Institut Agro
Règlement de scolarité Institut Agro Dijon

Instances de validation du règlement des études de l’IA et du règlement de scolarité de l’IAD

Règlement des études de l’Institut Agro :

- Avis consultatif des CEVE (pour IAD : 19 mai 2022) + des conseils d’école interne (pour IAD : 9
juin 2022)

- Avis consultatif du conseil des enseignants de l’Institut Agro (24 ou 31 mai 2022)

- Avis décisionnaire du Conseil d’Administration de l’Institut Agro (29 juin 2022)

Règlement de scolarité de l’Institut Agro Dijon :

- Avis consultatif de la commission des études (17 mars 2022)

- Avis consultatif de la CEVE (19 mai 2022)

- Avis consultatif de la commission des enseignants (pas obligatoire)

- Avis décisionnaire du conseil d’école interne (date ultérieure au CA)
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Règlement des études Institut Agro
Règlement de scolarité Institut Agro Dijon

Règlement des études de l’Institut Agro :

Mise en place d’un GT composé de représentants enseignants et personnels des 
directions des études des 3 écoles internes

Méthode : 
1. Cadre (items) = recommandations CTI
2. Comparaison des 3 RE des écoles et identification du dénominateur commun
3. Elaboration d’un RE Institut Agro « chapeau » + Règlement de scolarité par école permettant d’y

préciser les spécificités par école interne

Règlement de scolarité de l’Institut Agro Dijon :

Propositions d’évolution par la DEVE

Avis et propositions d’évolution des enseignants et des étudiants via la commission des 
études du 17 mars 2022



Prévention 
violences sexistes 
et sexuelles (VSS)

Pour en prendre conscience, 
savoir en parler, 
obtenir de l’aide. 

1

ANNEXE 6



Tout acte de violence dirigé à l’encontre d’une

personne ou d’un groupe de personnes en

raison de leur genre et leur causant ou pouvant

leur causer un préjudice ou des souffrances

physiques, sexuelles ou psychologiques, y

compris la menace de tels actes, la contrainte

ou la privation arbitraire de liberté, que ce soit

dans la vie publique ou dans la vie privée.

Violences sexistes et sexuelles : 
de quoi parle-t-on ?

2



Violences sexistes et sexuelles : 
de quoi parle-t-on ?

La violence sexuelle ou sexiste est une violation

des droits humains.

Elle prive l’individu de sa dignité humaine et elle

est préjudiciable au développement humain.

3



Violences sexistes et sexuelles : 
de quelles natures ? 

De l’agissement sexiste jusqu’au viol...

1. L’agissement sexiste

article L.1142-2-1 

du Code du travail

2. L’outrage sexiste

article 621-1 du code pénal

3. L’injure publique sexiste

article 33 de la loi de 1881

4. Le harcèlement sexuel

article L1153-1 du code du travail ; 

article 6 ter de la loi de 1983 ; 

article 222-33 du code pénal

5. Les violences “habituelles”

article 222-11, -12, -13 du code pénal

6. L’agression sexuelle

article 222-22 

du code pénal

7. Le viol

article 222-23 

du code pénal

4
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https://sarthe.cidff.info/violences-sexistes-et-sexuelles-au-travail-on-en-parle-au-travail/actu-286.html


La culture du viol

En agissant à la base de cette 

pyramide dans notre quotidien, 

on peut espérer faire changer 

les chiffres actuels

6



Violences sexistes et sexuelles : 
pourquoi on vous en parle ?

L’Observatoire Étudiant Des Violences

Sexuelles Et Sexistes Dans l’Enseignement

Supérieur a effectué 4 constats majeurs :

- Minimisation des VSS par les étudiant·es et les

établissements.

- Manque de données sur le sujet : quelle étendue ?

- Mise sous silence des VSS, ce qui fait des études

supérieures un terrain propice aux violences.

- VSS perpétuées dans le monde du travail
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Violences sexistes et sexuelles : 
pourquoi on vous en parle ?

Enquête de l’Observatoire Étudiant Des

Violences Sexuelles Et Sexistes Dans

l’Enseignement Supérieur (2020)

Une étudiante sur 10 a été

victime d’agression sexuelle

Une étudiante sur 20

a été victime de viol
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Violences sexistes et sexuelles : 
pourquoi on vous en parle ?

Enquête de l’Observatoire Étudiant Des

Violences Sexuelles Et Sexistes Dans

l’Enseignement Supérieur (2020)

34% des étudiant·es déclarent avoir été victimes

ou témoins de violences sexuelles.

24% d’entre eux/elles les ont subies sous

l’emprise de l’alcool.
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Violences sexistes et sexuelles : 
pourquoi on vous en parle ?

Enquête de l’Observatoire Étudiant Des

Violences Sexuelles Et Sexistes Dans

l’Enseignement Supérieur (2020)

Les faits de violence physique sont plutôt commis

en soirée ou en week-end hors du campus.

Les faits de violence verbale sont majoritairement

commis en soirée et pendant les cours.
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Violences sexistes et sexuelles : 
pourquoi on vous en parle ?

Enquête de l’Observatoire Étudiant Des

Violences Sexuelles Et Sexistes Dans

l’Enseignement Supérieur (2020)

Seuls 11% des répondants indiquent avoir informé

leur établissement des faits subis ou constatés

22% disent que ça ne sert à rien

9% disent que ça ne sera pas pris au sérieux
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Violences sexistes et sexuelles : 
pourquoi on vous en parle ?

Enquête de l’Observatoire Étudiant Des

Violences Sexuelles Et Sexistes Dans

l’Enseignement Supérieur (2020)

Plus d'un quart des répondants ne savent pas s’il

existe dans leur établissement des structures

prenant en charge ce type de situations.

18% considèrent qu’il n’en existe aucune.
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Actions des RON

- Prévention auprès des étudiants et du corps enseignant/personnel

- Pédagogie, ( explications des concepts féministes  sur les réseaux
sociaux,  par la distribution de flyer, partage de contenus).

- Suivi et intermédiaire auprès des autres associations concernant
les VSS.

- Encadrement des soirées étudiantes (responsables VSS pendant la
soirée).

- Cellule d’écoute pour les victimes .

13



Projet VSS stages

14

● Fiche enquête

● La Convention 

- Ajout d’une  une annexe à la convention pour informer les 

entreprises sur l’enquête sur les VSS.
- → Demander nom du référent égalité homme/Femme de l’entreprise en AG.

Pour sensibiliser et “obliger” les entreprises à avoir un responsable femme/homme.

Si pas de responsable, c’est le directeur de l’entreprise qui prend la responsabilité.

● Réunions en Amphi (combiner réunions étudiant)

1A Avant les stages en début d’année

2A plus centré sur les différences culturelles entre la France et 

les autres pays du monde, toujours en rapport avec les VSS

3A Réunion de cette année avec de très bons retour
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Résumé de ce qui a été ajouté à la fiche enquête :

Introduction :

Dans un souci de protection des étudiants pouvant réaliser des

expériences professionnelles nous souhaitons recueillir de manière

anonyme des informations concernant le respect de l’intégrité morale et

physique des étudiants d'AgroSupDijon.

● Avez été confronté à des situations de discrimination ou de

harcèlement physique ou moral (sexisme, racisme, homophobie,

transfophie, grossophobie, validisme …) ?

OUI / NON

● Si oui, quelles informations souhaitez vous nous transmettre ?

● Souhaitez vous que votre témoignage soit transmis aux RON ? de

manière anonyme ?

OUI/NON



CREDITS: This presentation template was created by Slidesgo, 
including icons by Flaticon, and infographics & images by 

Freepik. 

Merci de votre 
attention !

lesrobesorangesetnoires@gmail.com
Instagram : @lesrobesorangesetnoires
Facebook : Les Robes Oranges et Noires
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http://bit.ly/2Tynxth
http://bit.ly/2TyoMsr
http://bit.ly/2TtBDfr
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